10.

PASVALIO KRASTO MOKSLEIVIU
ASTUNTOJI KOMANDINE MATEMATIKOS OLIMPIADA
PROFESORIAUS BRONIAUS GRIGELIONIO
TAUREI LAIMETI

Pasvalys, 2006 m. lapkri¢io mén. 24 d.
UZdaviniy sprendimo trukmé — 2 val.

UZDAVINIAI
(Jaunesniyjy klasiy grupé)

. Sraigé plokStumoje iS taSko A Sliauzia pastoviu grei¢iu tiesés atkarpomis, kas 15 minuciy 90° kampu

keisdama judéjimo krypti. [rodykite, kad sraigé gali sugrizti i pradinj taska tik per sveika valandy skaiciy.

Nesinaudodami skai¢iuokliu nustatykite, kuris skaicius didesnis:

V2005 ++/2007 ar 2+/2006 .

Apskaiciuokite suma
A R UV S
27100 L 799 T 20 T 2994y pl00 g

Tris kvadratinius Sokoladukus 3x3, 4x4 ir 5x5 reikia po lygiai padalyti penkiems Zmonéms. Raskite
minimaly perlauzimy skai¢iy. Sokoladas lauziamas tik per linijas.

Sveikieji skai¢iai a, b, ¢ ir d tenkina lygybe
a+b

a-b
c—-d c+d’

Ar ju sandauga abcd gali biti lygi 1000?

Ar galima i$ trijy trikampiy su krastinémis 3, 5 ir 7 ir vieno trikampio su kraStinémis 2, 2, 2 sudaryti
lygiakrast] trikampi?

Trys kalbininkai uzsirasé po 100 zodziu, o paskui savo uzraSus lygino tarpusavyje. Sutapus ZodZziui nors
dviejy kalbininky sarasuose, ta Zodj i§braukdavo. Ar galéjo atsitikti taip, kad pirmojo kalbininko sarase liko
54, antrojo — 75, o treciojo — 80 neisbraukty zodziy?

Ar galima ratu suraSyti keturis vienetus, tris dvejetus ir tris trejetus taip, kad bet kuriy trijy i§ eilés einanciy
skai¢iy suma nesidalyty i§ 3?

Natiiralyji skai¢iy galima dauginti i§ 2 arba sukeisti jo skaitmenis vietomis (negalima tik rasyti nulio
pirmoje pozicijoje). Ar Siais veiksmais galima i§ 1 gauti 8117

a b
Irodykite, kad ——+——2>1,jei a,b>0 ir ab=1.
b+1 a+l



